[bookmark: _GoBack]1.长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、中国农业大学生物学国家示范教学中心主任、全国动物生理生化学会理事长夏国良教授对本课程的评价：
《动物生理学》是研究动物机体正常生命活动及其规律的科学，是动物科学、动物医学、生物科学、生物技术等专业的重要专业基础课。西北农林科技大学动物医学院开设的《动物生理学》课程已有70多年的历史，经过几代人的不懈努力，现已形成了完善的教学体系。
该教研组非常重视教材建设，欧阳五庆教授主编的《动物生理学》和由他副主编《动物生理学实验》均是科学出版社“农林院校优秀教材系列”之一。该教材吸收了国际流行动物生理学教材的优点，融合了现代教学成果和教学理念，反映了动物生理学发展的新概念、新成果、新理论和新技术。该教材结构合理、逻辑严密、重点突出、特色鲜明、叙述严谨、条理清楚、体系统一。
该课程主讲教师欧阳五庆教授是中国动物生理生化学会的常务理事，学术造诣高，教学能力强，教学经验丰富。团队中的教师均具有博士学位，整体素质高，责任感强，团队协作精神好，知识和年龄结构合理。他们重视教学方法改革，能灵活运用多种教学方法有效调动学生的学习积极性，重视学生学习能力的发展。
另外，他们在教学理念上坚持以学生为中心，在整个教学过程中教师起组织者、指导者、帮助者和促进者的作用，利用情境、协作、讨论等方式充分发挥学生的主动性、积极性和首创精神，最终达到使学生有效地实现对所学知识的理解和巩固的目的。他们的做法体现了现代教育思想的先进性、专业性、科学性、启发性和教学适应性。
2.第四军医大学基础部生理学教研室、陕西省生理科学会理事长朱运龙教授对本课程的评价：
《动物生理学》课程是西北农林科技大学动物科学、动物医学和生命科学学院等各专业的8大基础课之一，也是国家人才培养基地专业点的重要基础课。学校十分注重该课程的建设，他们在教材建设、师资队伍建设、多媒体课件等教学辅助手段建设等多方面做了大量工作，取得了显著的成绩。该课程使用的教材是欧阳五庆教授主编的《动物生理学》和由他副主编的《动物生理学实验》，它们均为科学出版社出版的全国高等农林院校规划教材。该教材内容新颖，广泛吸收和借鉴了本世纪出版的国内外同类教材的优点，充分反映了当代生理学研究和教学的新成果、新概念、新理论、新技术，与国际上现行的教材接轨。因此，该教材体现了现代化的教育思想，具有先进性、科学性、启发性和教学适用性。该课程在国内教学中产生了良好的示范辐射作用。《动物生理学》课程先后作为校级的A级课、精品课建设，锻炼了该基础课的教师队伍，他们在教学模式和教学方法改革、多媒体课件建设、教学质量提高等方面做了卓有成效的工作，产生了积极的影响。
3.浙江大学动物科学学院动物医学系教授、全国动物生理生化学会副理事长张才乔对本课程的评价：
西北农林科技大学的《动物生理学》课程已有70多年的历史，有十分丰富的教学资料和经验的积累，经过几代人不懈的努力，已形成了系统完善的教学体系，在国内有较大的影响。
目前他们有一支精干的教学队伍，教师均具有博士学位，教师责任感强、团结协作精神好；有合理的知识结构和年龄结构，并根据课程需要配备辅导教师；青年教师的培养计划科学合理，并取得实际效果。他们教学思想活跃，积极进行教学改革，取得了明显成效。在课程内容设计上，他们根据人才培养目标，用现代教育思想指导教学工作，使教学工作符合科学性、先进性和教育教学的规律。理论课程内容经典与现代的关系处理得当，具有基础性、研究性，能及时把最新研究和教研成果引入教学中。
他们十分重视教材建设，欧阳五庆教授主编的《动物生理学》和由他副主编的《动物生理学实验》是科学出版社的“全国高等农林院校规划教材”。该教材广泛吸取了国际流行的动物生理学教材的优点，在国内有较大的影响和使用量。他们注重教学条件的改善，建立了国内一流水平的细胞培养层流室，使实践教学条件不断提高，实验室对全校开放，取得了显著效果。他们建有教学资源丰富的课程网站，其中有课件、案例、习题等相关资料，为学生的自主学习提供了有效途径。他们重视教学方法改革，有效地调动学生的学习积极性，使用现代教育技术手段开展教学活动，激发学生的学习兴趣，从而提高了教学效果。
4.吉林大学畜牧兽医学院柳巨雄教授对本课程的评价：
《动物生理学》是西北农林科技大学动物医学、动物科学、生物科学、生物技术等专业的重点专业基础课。从1936年开设至今已有七十余年的历史，期间几代生理学人不断改革创新，完善提高，己形成完善的教学体系，在国内有广泛的影响。
西北农林科技大学十分重视这门课程的建设，先后被列为学校A级课程、首批试题库建设课程和精品课程。近年来，在实验条件方面有相当大的提高，建成了国内一流的细胞培养层流室。实践教学条件更好地满足了教学的要求。他们的实验室对外开放，坚持理论联系实际，课内课外相结合，融知识传授、能力培养、素质教育于一体。他们还鼓励学生开展相关实习、社会调查及其他实践活动，取得了显著的成效。
实验课程内容丰富，使技术性、综合性和探索性占一定比例，有效地培养了学生的实践能力和创新能力。从教学日历可以看出，他们将理论课程经典内容与现代的关系处理得当，具有基础性、研究性、前沿性，并能及时把学科最新发展成果和教改教研成果引入教学。他们引导学生进行探究性学习、研究性学习，体现了以学生为主体的教育理念。
他们重视教学方法改革，能灵活运用多种恰当的教学方法，有效调动学生学习积极性，促进学生学习能力发展。能恰当充分地使用现代教育技术手段开展教学活动，并在激发学生学习兴趣和提高教学效果方面取得了实效。
课程负责人欧阳五庆教授，学术造诣高，教学能力强，教学经验丰富，教学特色鲜明。教学团队中的教师责任感强，团结协作精神好，有合理的知识结构和年龄结构。课程内容设计符合人才培养目标，体现了现代教育思想，符合科学性、先进性和教育教学的规律。
5.西北农林科技大学教学督导组的评价意见
作为国家生命科学与技术人才培养基地生物科学、生物技术专业和我校动物医学、动物科学、水产科学等专业的重要专业基础课，《动物生理学》课程从1936年建校之初开设至今已有七十余年的历史，经过几代人不懈的努力，已形成了完善的教学体系，先后被学校列为A级课程、首批试题库建设课程和精品课程。
课程组有一支精干的教学队伍，八位教师均具有博士学位，其中包括两位教授、两位副教授和两位讲师。知识结构和年龄结构合理，教师责任感强、团结协作精神好。课题负责人欧阳五庆教授在动物生理学方面更是具有很高的学术造诣，他是中国动物生理生化会的常务理事，他的理论讲授具有很强的系统性和条理性，能使复杂深奥的知识变得浅显易懂，同时还旁征博引的讲授很多与生活和健康相关的实例，活跃了课堂气氛的同时，又激发了学生的学习兴趣、拓宽了学生的知识面。
课程组十分重视教材建设。课程负责人欧阳五庆教授主编的《动物生理学》和由他副主编的《动物生理学实验》是科学出版社“农林院校优秀教材系列”和“全国高等农林院校规划教材”，教材结构合理、逻辑严密、重点突出、特色鲜明、叙述严谨、条理清楚、体系统一，吸收了国际流行动物生理学教材的优点，融合了现代教学成果和教学理念，反映了动物生理学发展的新概念、新成果、新理论和新技术，在国内有较大的影响和使用量，使用范围已覆盖北京、上海、四川、陕西、广东、黑龙江、吉林、河南、浙江、辽宁、山东、新疆等省市自治区，有较强的辐射作用。
课程组重视教学实验条件的改善。课程组近年来建立起了国内一流的细胞培养层流实验室，并专门配备了计算机数据处理实验室，实践教学条件更好的满足了教学的要求。坚持理论联系实际，课内结合课外，融知识传授、能力培养和素质教育于一体，理论与实验有机结合，更好的培养学生的动手能力，充分启发他们的创造思维。
培养学生创新能力是该课程一大特色。他们特别注重将科研活动与培养学生创新能力的结合，学生随时可以参加老师的科研活动。近三年来，他们已申请国家发明专利四十六项，学生的创新意识、创新能力得到了实实在在的提高，学生对科技创新的热情和兴趣空前高涨。
课程组重视教学方法的改革。教学过程采用多媒体课件授课，课件的制作参阅了大量的国内外优秀流行教材，并力求言简意赅、层次鲜明，同时课件还容纳了丰富的生理学图片和动画，使抽象内容尽可能的形象化。教学过程中他们将经典理论内容与现代理念的关系处理得当，具有基础性、研究性和前沿性，并能及时把学科最新发展成果和教改教研成果引入教学，他们引导学生进行探究式学习和研究性学习，体现了以学生为主体的教育理念。

